

订单锐减 石材大切厂祭出新举措

■本报记者 蔡静琦

疫情反复,又遇上包月的雨,本是石材贸易旺季的3月—5月,却冷清得让石材人无所适从。石材大板销路不畅,加工厂机台自然也动不起来。

日前,记者在走访中发现,南安不少中小大板加工厂因为订单锐减,出现了暂停或者部分设备待工的情况。也有部分加工厂为了赢得新加工户,纷纷取消了架子位免费囤放时间要求,甚至还降低了加工费,并免费为加工户开放食堂。

部分机台待工成常态

“哐当,哐当……”往常一进到大切厂,那种锯片与荒料相摩擦产生的声响,简直让人震耳欲聋。然而,最近不少加工厂订单承接不上,导致大切待工了好长一段时间。

21日,记者来到位于水头和官桥交界处的塔星石材,走进工厂最深处,发现4台大切仅1台在运转。塔星石材总经理吕凯旋告诉记者,现在大切厂都到了保生存阶段,工厂只有部分机台在运转的不在少数,还有一些小工厂入不敷出,

现金流周转不过来,直接关门了。

“往年3月—5月都是最忙碌的阶段,大切厂都忙不过来。原以为过了疫情,就能把前面落下的订单补上,可是都到了6月依然不见好转。”吕凯旋苦恼道,他本身并没有从事石材贸易,2014年买下这个厂以后,一直都是帮贸易商加工。所以做好品质,促进加工户的销售,一直是他奋力在做的事。

不仅是中小厂设备待工,就连大厂也出现了荒料接不上的情况。位于水头蟠龙工业区的瀚辉建材,由于老客户多,每年基本不愁订单,设备也基本满负荷运作,但今年上半年,因疫情和雨天等不可抗拒因素,个别加工户无法及时将荒料运送出来,从而出现了机台停滞的情况。

“我们有6台大切,前几天停了一台,但也就几天时间。加工户货物一续上,机台就能恢复满负荷运转。”瀚辉建材厂厂长叶菲胜告诉记者,今年行情不好,加工户特别难,销路难,运输也难。“运费涨得厉害,这还不打紧,就怕价格上去了,货还送不出去。”叶菲胜表示,工厂与加工户之间是唇齿之间的关系,所以特殊时期也能理解彼此的不易,遇

到加工户没能及时到料和没能及时拉走货物,也都会尽量多给时间。

自救举措层出不穷

为了让工厂能够正常运转,水头、官桥一带的大切厂纷纷祭出新举措,以各种优惠或者福利,吸引加工户。

为了迎接新客户,塔星石材对现有的架子位进行了调整,把原本零散的架子位调整为一整块,以便加工户屯放和装卸。针对一些长久合作的加工户,也推出了加工费减免活动。

“6月—7月,我们的加工费下调了10%,1平方米可以帮助加工户省两三千元。在此加工1万平方米,都可以省去好几万元。此外,公司还提供免费架子位,只要有位置,加工户可以无限期囤放。”吕凯旋说,塔星石材虽然是工厂,但位于水头高速出口附近,很多客户一出高速便可以直达工厂看板,所以流量并不亚于大板市场。

吕凯旋透露道,现在有不少市场贸易商都前来工厂询价。“部分贸易商为了节省架子位租金,有渠道有资源的,回到工厂,省去了运输烦恼的同时,也降低了成本,让利给客户,从而

促成更多的成交。”

作为塔星石材的加工户,宝辉石材总经理石丽香2018年就跟塔星石材合作,每年加工量都在五六万平方米,主要出口到韩国、墨西哥、印尼、比利时、印度等国家。

石丽香坦言,自己只做洞石品种,因为有自己的渠道,所以就没考虑到大板市场。“现在行业竞争激烈,加工厂的仓库都打扫得跟大板市场一样干净,带客户过来,客户的评价也挺好。我们不去市场,把省下的租金费用让利给客户,这样客户的黏性也更强。”

她补充道,塔星石材还为加工户提供免费食堂,这样就免去点餐、吃饭的麻烦。当然,除了这些暖心细节,加工厂也从智能化方面助力加工户提高销量。拥有2家大板加工厂、5000平方米选材设计中心的佰科云仓,与链石科技、石头牛工厂深度合作,通过强大的智能智造设备和先进的生产基地,为数字化成品赋能,提供所见即所得的真石服务。

此外,佰科云仓还通过搭建线上小程序业务平台,帮助石企快速打造专属自己的线上商城,实现资源整合,线上线下一体化营销。

厦门南安商会
开展南商企业文化推介交流会

本报讯(记者 李杨瑜)21日,由厦门市南安商会主办、以“团结一致,实力绽放”为主题的2022南商企业文化推介交流会在会员企业厦门绿治公司举行。厦门顺先商贸有限公司、厦门市禾源物业管理有限公司、厦门市长盛机电有限公司、鸿辉集团有限公司等20多家会员企业参加活动。

面对当前严峻复杂的国际环境和疫情带来的影响,许多市场主体面临不小的困难,与会南商代表纷纷提出见解,并就企业如何稳定经营发展,提高文化建设和服务,获得生存与发展的主动权等话题,展开广泛及深度的交流。

“如何稳定企业经济发展,我认为是‘资源整合 互利共赢’,‘最惠待遇 无利可图’这16个字。企业之间要通过资源整合,优化产业模块,形成产业链,合理开发利用资源,共享资源整合红利。此外,商会会员之间的供需达成最惠待遇关系,扩大产品和服务的流通性、曝光率,以此形成市场效应,最终将达到无利可图的结果。”厦门市南安商会文体宣传部部长、鸿辉集团总经理许宝进分享道。

据了解,接下来,厦门市南安商会将根据实际情况,持续在会员企业间开展系列会议,推动厦门、南安两地企业之间的文化交流、技术对接、业务合作和市场拓展,打通上下游产业链,增强“抗风险”与“促发展”的双重意义。

南安市深化精神文明创建 ——关爱未成年人健康成长

6月15日,2022年南安市“新时代好少年”事迹发布会暨“童心向党·唱支红歌给党听”歌咏活动在金淘侨光中学举行,现场发布了20名2022年南安市“新时代好少年”名单和事迹。

这20名同学在爱党爱国、热爱家乡,孝老爱亲、自立自强,勤学善思、多才多艺,热爱科学、勇于创新,助人为乐、助力抗疫,热爱劳动、爱护环境等方面表现突出,积极培育践行社会主义核心价值观,展现了新时代青少年乐观进取、向上向善的亮丽风采,为未成年人树立了学习榜样。今日,本报刊发他们的先进事迹简介,展现他们蓬勃向上的亮丽风采。

2022年南安市“新时代好少年”先进事迹



黄文琳 女,2008年9月出生,南安第一中学七年(2)班学生。她勤奋学习,凭借思



王荣臻 男,2008年8月出生,南安第一中学八年(2)班学生。获



黄家琛 男,2007年8月出生,南安国光中学九年(2)班学生,名



李馨玥 女,2007年5月出生,南安侨光中学九



潘楠宇 男,2008年8月出生,南安侨光中学八

各个科目学习成绩始终名列年级前茅,多次获得年级特等奖、一等奖。他经常出入生物实验室,从小对科学实验产生浓厚兴趣,曾获得泉州市第十六届科技创新大赛一等奖。



连紫婕 女,2008年12月出生,南安鹏峰中学七年(1)班学生。她热心公益,已参



黄静雯 女,2006年2月出生,南安第二中学高一年(2)班学生,积极参加志愿服



黄桂皇 男,2005年11月出生,南安第六中学九年(3)班学生。



陈晨 女,2008年1月出生,南安市英都中学八年(2)班学生。泉州



洪振华 男,2003年9月出生,南安职业中专学校五年制数控技术应用专业学

生。代表学校参加各级比赛,并接连获得泉州市一等奖1项、福建省一等奖1项、全国一等奖1项等多项好成绩。荣登《人民日报》5月4日青年节专版——《2020—2021学年度中等职业教育国家奖学金获奖学生代表名录》。



高文英 女,2006年9月出生,南安市特殊教育学校培智八年(2)班学生。她乐于



杨乐宸 男,2011年2月出生,南安市第六小学五年级(1)班学



王紫妍 女,2009年9月出生,南安市柳城小学六年级(7)班学



肖晟媛 女,2009年11月出生,南安市国专中心小学六年级(5)班学



黄雅铮 女,2010年8月出生,南安市省新中心小学六年级(4)班学

生,爱好广泛,才艺双全,综合素质较高,获得“泉州市中小学生社会实践基地社会实践活动优秀学员”“童心抗疫童声助力公益朗读优秀奖”“书香好少年”“孝心好少年”等称号。被评为“泉州市优秀少先队员”。



黄熠 男,2011年5月出生,南安市诗山中心小学(诗钟校区)



黄钰馨 女,2010年1月出生,南安市诗山中心小学(燕山校区)六年级(2)班学



张奕琳 女,2012年10月出生,南安市梅山中心小学三年级(1)班学



黄槐煜 男,2012年1月出生,南安市丰州中心小学四年级4班学



黄昕玥 女,2010年2月出生,南安市水头中心小学六年级(6)班学

生,学习成绩居班级前列。全面发展,学习舞蹈、小提琴、口才与演讲等才艺,多次在学校文艺会演主持、演出。先后被评为泉州市“优秀少先队员”、南安市“优秀学生干部”、“三好学生”等称号。